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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 16 del 21.07.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 11 del  mese di luglio in  prima convocazione alle 
ore 10,00  e in seconda convocazione alle ore 11,00  in Castelvetrano, presso la sede 
comunale di Via Della Rosa  “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e museo – 
Promozione turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – Politiche 
giovanili- Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – Toponomastica – 
Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” giusta convocazione 
disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.  39683 del 18.07.2025: 

 

1) Rendicontazione sagra del pane nero 2024; 

2) Convocazione Assessore Ventimiglia Rosalia; 

3) Rendicontazione sagra Ciocofest; 

4) Rendicontazione I sing Sicily; 

5) Rendicontazione mi drogo di musica; 

6) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Catalanotto Gaspare                             Consigliere     

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Viola Vincenza                                       Consigliere 

 

Sono Assenti 
Di Bella Monica                                      Consigliere 
Roccolino Salvatore                              Consigliere 
Craparotta Pietro                                  Consigliere 

 
 Il giorno 21,07.2025 alle ore 10,00 presso la sede comunale di via Della Rosa, si è riunita, 
come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 10,00 era presente la consigliera Marchese Gabriella, la consigliere Viola Vincenza,  la 
presidente Pellerito Vita Alba ed il consigliere Catalanotto Gaspare , per cui la presidente dà 
atto della validità della seduta e procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 
10,15, in presenza dell’assessore Ventimiglia. 
Prende la parola la presidente Pellerito, per ringraziare tutti i consiglieri presenti ed in modo 
particolare l’assessore Ventimiglia Rosalia per avere accolto l ‘invito a partecipare a questa 
seduta della IV C.C.P. 
L’assessore Ventimiglia prende la parola per fornire ogni chiarimento in suo possesso in 
merito all’organizzazione ed alla rendicontazione delle spese sostenute per le sagre e se le 
stesse sono coperte da contributi regionali; pertanto, si propone di convocare la dirigente 
della III Direzione, dott.ssa Maria Morici, trattandosi di attività meramente burocratica e si 
inizia con la disamina della sagra del pane nero; la stessa, infatti, è stata effettuata grazie ad 
un contributo dell’Assessorato regionale all’Agricoltura pari a € 10.000,00, interamente spesi 
a copertura totale dei costi ed inseriti nel progetto “la Sicilia che piace”. 



 

Per le sagre dell’anno 2025, precisa l’assessore Ventimiglia, si aspetta la finanziaria regionale 
per poter rimpinguare le somme necessarie allo svolgimento delle sagre ed inoltre sembra 
opportuno controllare se c’è il pagamento del suolo pubblico da parte degli operatori 
partecipanti alle sagre. 
Per quanto riguarda la sagra Ciocofest, la rendicontazione non è finita, e c’è stata la 
sponsorizzazione delle attività produttive e si sono coperte tutte le spese, grazie anche alla 
partecipazione della proloco, in perfetta sintonia con tutti gli esercenti. 
Per la sagra I sing Sicily si è svolta con i soldi del parco archeologico ossia utilizzando gli 
incassi provenienti dalla vendita dei biglietti d’ingresso allo stesso, secondo quanto previsto 
da un’apposita convenzione Comune/parco archeologico. 
Per la sagra mi drogo di musica, si sono spesi € 2.790,00, con la partecipazione della Consulta 
giovanile, in considerazione dell’emergenza del consumo di sostanze stupefacenti, come ad 
esempio il Crack, nel nostro territorio; dell’organizzazione della manifestazione, riferisce la 
consigliera Viola, si è incaricato il sig. Massimiliano Patti, che però ha un problema con il 
DURC, impedendo di fatto alla dott.ssa Morici, di porre in essere il provvedimento di 
liquidazione delle spese sostenute di cui sopra; pertanto l’assessore Ventimiglia, nell’ottica 
di saldare giustamente ogni debito contratto, dice che si rivolgerà al dott. Di Como per 
ottenere i necessari chiarimenti su come procedere; del resto il sig. Massimiliano Patti era 
stato incaricato dalla stessa Consulta giovanile per porre in essere tutti gli atti opportuni, e 
l’assessore Ventimiglia è sicura che si troverà una soluzione alla problematica con 
l’intervento della dott.ssa Morici e del dott. Di Como. 
Si è parlato di un finanziamento da € 70.000,00, spesi per l’illuminazione della strada 
comunale prospiciente il parco archeologico, mentre la presidente invierà una nota pec con 
cui chiedere la disponibilità locali Parco archeologico – lato Triscina per la mostra dell’artista 
Susanna Caracci; bisognerà rendere appetibili questi locali, altrimenti nessuno accetterà di 
aprire delle attività commerciali; a tal proposito, a cura dell’Amministrazione comunale, è 
stata fatta una manifestazione di interesse a primavera di quest’anno, ma nessuno ha voluto 
aderire perché non ci hanno visto; il Comune può solo provvedere alla pulizia degli stessi ed 
affidarli ad un’associazione, per l’esattezza “la Demetra”, che provvederà a fare attività di 
intrattenimento con attività ricreative, e magari per il prossimo anno ci potrà essere 
maggiore appetibilità e riproporre la manifestazione di interesse. 
Si passa all’ultimo punto posto all’O.d.g., ossia varie ed eventuali, e la consigliera Viola 
propone di coinvolgere la comunità tutta e non solo una gestione privatistica, mentre la 
presidente vorrebbe sapere come vengono utilizzati i soldi dello sbigliettamento, per i quali 
non è totalmente d’accordo; altra problematica è quella della destinazione dei proventi della 
tassa di soggiorno, da destinare ai servizi essenziali delle 2 borgate marinare; inoltre, fa 
notare la presidente, come nel capitolo turismo, non ci sia nemmeno un euro, per cuiu si 
vorrebbe capire come si può fare turismo se non si mettono i soldi, tenuto conto che il 
Comune, a fronte di ogni evento ha dei costi (ad esempio pagamento dello straordinario per 
il personale della Polizia municipale). 
La consigliera Viola, infine, propone di predisporre una nota per il Sindaco e per il Segretario 
generale per sensibilizzarli sulla rendicontazione di ogni manifestazione. 
 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 11,00. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
Il Segretario Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
          Salvatore Di Maio                                                                       Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


